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    »1«صفحه                           آزمون آزمایشی پیشرويـ تجربی (پایه دهم) دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 
 

  ))1(گفتار  2و  فصل  1صل(ف 1 شناسی زیست
 . .................... اي اسکلتی هاي بافت ماهیچه اي صاف همانند یاخته هاي بافت ماهیچه یاخته -1

 د.نباش داراي چندین هسته می )2    د.نباش داراي ظاهر مخطط می )1
 . دنباش دار می انشعاب )4  د.نباش ایستایی می داراي ویژگی هم )3

 . .................... (اگزوسیتوز) رانی ایند بروندر فر - 2
 شود. مصرف نمی ATPانرژي  )2 شود. سه از غشاي اطراف یاخته ساخته میریز کی) 1
 کند. مساحت غشاي یاخته تغییري نمی )4 دهند. هاي بزرگ را به بیرون انتقال می ها ذره بعضی یاخته )3

 »مري ـ روده ـ (نفرون) گردیزه« شود؟ چه نوع بافت پوششی دیده می به ترتیب داده شدههاي  در هر یک از اندام -3
 اي اي، سنگفرشی، استوانه استوانه )2    اي، سنگفرشی مکعبی، استوانه )1
 اي سنگفرشی، مکعبی، استوانه )4    اي، مکعبی سنگفرشی، استوانه )3

در سمت چپ آن آب مقطر قرار دارد. اگـر سـطح دو محلـول     محلول آب و شکر ودر سمت راست ، دارد پذیر به آبغشاي نفوذکه  ر یک ظرفد -4
 . ....................دقیقه  10یکسان باشد بعد از گذشت 

   یابد. سطح محلول سمت راست افزایش می )2     کند. ها تغییري نمی سطح محلول )1
 یابد. سطح محلول سمت چپ افزایش می )4  شود. محلول سمت چپ شیرین تر می )3

 . ....................فت توان گ می -5
 هاي پروتئینی و لیپوپروتئینی است. اي از رشته ي پایه، شبکهغشا )1
 هاي درشت، مانند گلیکوپروتئین است. چسبنده و مخلوطی از انواع مولکولرنگ،  اي شفاف، بی زمینه هدر بافت پیوندي سست ماد )2
 هاي سرشار از چربی فراوان است. هی بافت پوششی است که در آن یاختنیز نوع بافت چربی )3
 شوند.   دون نیاز به تحریک عصبی منقبض میاي ب هاي ماهیچه یاخته )4

 کدام مورد درباره گلیکوژن صحیح است؟  -6
 منبع ذخیره اسید آمینه در جانوران است.   )2  شود.   برخلاف سلولز در گیاهان یافت نمی )1
 برخلاف نشاسته از تعداد زیادي مونوساکارید ساخته شده است.   )4  شود.  انسان در کلیه و ماهیچه یافت می در )3

 است؟ نادرستهاي زیر  یک از تعریف کدام -7
 سازند. می گذارند، بوم سازگان را و تأثیرهایی که بر هم می مختلفاي ه اجتماع )1
 د.آورن کنند، یک جمعیت را به وجود می که در زمان و مکانی خاص زندگی میافراد یک گونه  )2
 اند. و پراکندگی جانداران مشابه )آب و هوا(شود که از نظر اقلیم  بوم از چند بوم سازگان تشکیل می زیست )3
 یابی حیات است.   ترین سطح سازمان یاخته پایین )4

 ».آید ت میدس هب ....................ی از سوخت فسیل ....................زیستی  سوخت«کنند؟  ی تکمیل میترا به درس رو روبهچند مورد از موارد زیر عبارت  - 8
 ب) برخلاف ـ تجزیه پیکر جانداران امروزي  الف) برخلاف ـ تجزیه پیکر جانداران

 د) همانند ـ تجزیه پیکر جانداران امروزي    ج) همانند ـ تجزیه پیکر جانداران  
 سه مورد )4  دو مورد   )3  یک مورد )2  کدام هیچ )1

 باشد.  می ....................میت و کیفیت غذاي انسان هاي افزایش ک از راه - 9
 شناخت بیشتر جانوران )2  هاي سودمند بین عوامل محیطی زنده و گیاهان    فقط شناخت تعامل )1
 هاي سودمند بین محیط و انسان   شناخت تعامل )4  شناخت روابط گیاهان و محیط زیست   )3

 . ....................توان گفت  هاي زیستی می درباره مولکول -10
 کربنه ساخته شده است.   6باشد که از دو مونوساکارید  مالتوز نوعی دي ساکارید می )1
 باشد.   کربن می 6لاکتوز که به قند شیر معروف است نوعی مونوساکارید با  )2
 شود.    ها یافت می باشد و در ساختار همه هورمون یپیدها میکلسترول از دسته ل )3
 باشد.   ها فاقد عنصر نیتروژن می هاي به کار رفته در آنزیم نپروتئی )4
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 در سمت راست بدن قرار دارد.  ....................همانند  ....................توان گفت  می - 11
 کبد ـ کیسه صفرا )4  معده ـ کیسه صفرا )3  بنداره ابتداي معده ـ کبد )2  بنداره ابتداي معده   ـمعده  )1

 . ....................توان گفت  غذا در دهان می درباره گوارش -12
 شود.   تگاه گوارش فقط در دهان انجام میگوارش مکانیکی در طول دس )1
 باشد.   اقد آنزیم براي گوارش شیمیایی میبزاق ف )2
 روند.   غذا همراه بزاق به درون معده می هاي موجود در باکتري )3
 کنند.  بزاقی کوچک بزاق را ترشح میهاي  سه جفت غده بزاقی بزرگ و غده )4

 شود.  تبدیل می ....................به  ....................شود که تحت تاثیر  نامیده می ....................هاي معده پیش ساز پروتئاز -13
 پپسین ـ فاکتور داخلی معده ـ پپسینوژن )2  پپسینوژن ـ کلریدریک اسید ـ پپسین )1
 پپسینوژن ـ فاکتور داخلی معده ـ پپسین  )4  یدریک اسید ـ پپسینوژنپپسین ـ کلر )3

 علت ایجاد سنگ صفرا چیست؟ -14
 هاي رژیم غذایی در کیسه صفرا   رسوب چربی )2  رسوب ترکیبات صفرا در کیسه صفرا   )1
 هاي صفرا علیه مواد موجود در کیسه صفرا   واکنش آنزیم )4    مصرف کم مایعات   )3

 یابد.  پایان می ....................آغاز و در  ....................در ها  گوارش پروتئین - 15
 دهان ـ روده باریک   )4  دهان ـ معده )3  معده ـ روده باریک   )2  معده ـ معده )1

 شود؟ پیوندي سست و یاخته عصبی یافت میهاي لوله گوارش بافت  به ترتیب در چند لایه از لایه -16
 چهار لایه ـ یک لایه )4    سه لایه ـ دولایه )3  سه لایه ـ یک لایه   )2  چهار لایه ـ دو لایه )1

 گردد.  توده غذایی تشکیل می ....................حرکت قطعه قطعه کننده حلقه انقباضی در ....................در حرکت کرمی  -17
 برخلاف ـ پشت  )4  برخلاف ـ جلو )3  همانند ـ پشت )2  همانند ـ جلو )1

  »شود نیز ساخته می ....................گردد،  یافت می ....................در هر یاخته انسان که « مناسب است؟ رو روبهه، براي تکمیل عبارت کدام گزین -18
  یداس یدریککلر) کلسترول ـ 4  ینوژنپپسهاي صفراوي ـ  ) نمک3  ـ کلریدریک اسید فاکتور داخلی) 2  یکربناتب) پپسینوژن ـ 1

  »....................یابی حیات،  سطح سازمان ....................مطابق با متن کتاب درسی، در « مناسب است؟ رو روبهبراي تکمیل عبارت  کدام مورد، -19
  هاي گوناگون با یکدیگر تعامل دارند. ) ششمین ـ جمعیت1
  شوند. یم یافت ینزم يهابوم یستهمه ز - یندهم) 2
  آید. کره به وجود می هاي زمین، زیست بوم ست) نهمین ـ از اجتماع همه زی3
 گیرد. ) هفتمین ـ به دنبال تأثیر عوامل زنده و غیرزنده محیط بر یکدیگر، بوم سازگان شکل می4

 »....................ترین غده بزاقی انسان،  ترشحات بزرگ« مناسب است؟ مقابلکدام مورد، براي تکمیل عبارت  - 20
 کند. یها کمک م ینبه گوارش پروتئ) 2    باشد. یم ینفاقد موس) 1
  شود. هاي فک بالا خارج می ) توسط مجرایی در نزدیکی دندان4  شود. ) ابتدا از طریق مجراي بزاقی به زیر زبان تخلیه می3

  . ....................طور قطع،  موجود در غشاي یاخته جانوري، به ....................هر مولکول  -21
  گیرد. ) پروتئینی ـ در دو لایه فسفولیپیدي غشاي یاخته قرار می2  با فسفولیپید در اتصال است.) کربوهیدرات ـ 1
  ) کلسترول ـ با فسفولیپید در تماس است.4  ) فسفولیپید ـ یا با کربوهیدرات و یا با پروتئین در اتصال است.3

  ؟شود ینم یافتمولکول  باشد و کدام یم ینتر کدام مولکول فراوان یاهیگ یاخته يدر غشابه ترتیب  -22
  ) فسفولیپید ـ کربوهیدرات4  ) لیپید ـ پروتئین3  ) لیپید ـ کربوهیدرات2  ) فسفولیپید ـ کلسترول1

  کدام گزینه درست است؟ - 23
  کند. به سمت بالا و زبان کوچک به سمت پایین حرکت می (اپیگلوت) ) هنگام بلع، برچاکناي1
  ندارند. یمواد نقشعبور  یمدر تنظهاي لوله گوارش،  ) بنداره2
  کند. هاي درون شکم را از خارج به هم وصل می گوارش است که اندام) صفاق همان لایه بیرونی لوله 3
  آن نقش دارند.لوله  و حفاظت ازغذا پوششی لوله گوارش، در گوارش هاي  ) ترشحات یاخته4
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  . ....................ممکن نیست  ....................از داخل به خارج لوله گوارش، لایه  -24
  اي شفاف و چسبنده باشد. ) چهارم ـ حاوي نوعی بافت با ماده زمینه2  اي شود. ) دوم ـ باعث چسبیدن لایه مخاط به لایه ماهیچه1
  هاي عصبی باشد. ) اول ـ حاوي شبکه یاخته4  هاي خونی و نوعی بافت پیوندي باشد. ) سوم ـ داراي رگ3

  طور صحیح بیان شده است؟ سمت بالا و پایین، بهترتیب یک به  ود، نحوه قرار گرفتن کدامش بلعیده میغذا که  هنگامی - 25
  (اپیگلوت) ) زبان کوچک ـ برچاکناي2    ـ زبان (اپیگلوت) ) برچاکناي1
 ) حنجره ـ زبان کوچک4    ) زبان ـ حنجره3

  )1فصل ( 1فیزیک 
سازي  تواند یک مدل تواند جعبه را به حرکت درآورد. کدام گزینه می ی میمطابق شکل، شخصی در حال هل دادن جعبه سنگینی است و به سخت -26

  مناسب براي بررسی این مسئله باشد؟
  پوشی کرد. توان چشم ) از ابعاد جعبه و نیروي مقاومت هوا وارد بر جعبه می1
  پوشی کرد. توان چشم ) از نیروي وزن جعبه و نیروي اصطکاك وارد بر آن می2
  پوشی کرد. توان چشم اك بین پاهاي شخص و سطح زمین می) از نیروي اصطک3
  پوشی کرد. توان چشم کند می ) از نیرویی که شخص به جعبه وارد می4

  باشد. هاي فرعی می از کمیت ....................برخلاف کمیت  ....................کمیت  - 27
  ـ انرژي ) سرعت4  حجم ـ طول )3  زمان ـ نیرو )2  ) جریان الکتریکی ـ جرم1

cmحجم یک جسم -28 6 3230   صورت نمادگذاري علمی کدام است؟ و به Mm3است. حجم این جسم برحسب 10
1 (30/2  2( 2230 10  3(/  162 30 10 4( 18230 10  

  گرم باشد، جرم سنگ چند قیراط است؟ میلی 200گرم و هر قیراط معادل  6/4که هر مثقال معادل  ا فرض آنمثقال است. ب 50جرم یک سنگ  -29
1 (46/0  2 (460  3 (1150  4 (2300  

  متر بر دقیقه است؟ کند. آهنگ رشد این درخت چند میلی متر رشد می سانتی 36روز به اندازه  5یک درخت هر  -30
1 (05/0  2 (5/0  3 (5  4 (50  

    جاي یکی از یکاها با مربع نشان داده شده است. این یکا کدام است؟ رو روبه در تساوي -31
gg

lit km
4 22

310 10  

1 (m  2(  3 (n  4 (p  
  است؟ آمپرهد. دقت این آمپرسنج چند میکرود آمپر نشان می میلی 020/3یک آمپرسنج دیجیتالی جریان عبوري از یک مدار را  - 32

1 (001/0  2 (01/0  3 (1  4 (10  
)مترمکعب است؟ است. چگالی ماده سازنده این نیمکره چند گرم بر سانتی kg2برابر با cm10جرم یک نیمکره توپر به قطر -33 )  3  

1 (5/0  2 (1  3 (4  4 (8  

gبه چگالی اي از مایعی یک ظرف استوانه -34
lit

باشد، جرم مایع درون ظرف  cm20پر شده است. اگر ارتفاع و قطر سطح مقطع ظرف برابر با 1500

)چند کیلوگرم است؟ )  3  
1 (3  2 (9  3 (12  4 (36  

 Bگرم از ماده  1800گرم باشد، حجم  900برابر با  Aمترمکعب از ماده  سانتی 60گر جرم است. ا Bتر از چگالی ماده  درصد بیش A ،50چگالی ماده  -35
  لیتر است؟ چند میلی

1 (20  2 (45  3 (90  4 (180  
  یابد. جرم آب چند گرم است؟ افزایش می cm310بندد، حجم آن که مقداري آب صفر درجه سلسیوس کاملاً یخ می هنگامی -36

g g( / , )
cm cm

     خ ی 3 آب  30 9 1  

1 (80  2 (90  3 (100  4 (180  
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gبا فلزي به چگالی -37
cm36 مستطیلی به ابعاد مکعبcm cm cm 20 40  ....................باشد،  kg60ساخته شده است. اگر جرم این قطعه 50

  هد.د از حجم مکعب را حفره تشکیل می
  cm315000  4(cm325)3  درصد 25) 2  درصد 75) 1

gهاي ترتیب با چگالی به Bو  Aدو مایع  -38
cm31 وg/

cm31 /gاند و چگالی مخلوط حاصل با یکدیگر مخلوط شده 5
cm31 درصـد   است. چند 25

  است؟ Bاز جرم مخلوط شامل مایع 
1 (20  2 (40  3 (50  4 (60  

kgگرم از مایع با چگالی 400به مقدار  cm30و ارتفاع cm220اي به سطح مقطع درون ظرفی استوانه - 39
m3800      ریخته شـده اسـت. یـک قطعـه

kgفلزي با چگالی
m35000 ریزد. جـرم قطعـه فلـزي چنـد      گرم مایع از ظرف بیرون می 80دهیم و  طور کامل درون ظرف قرار می را به آرامی و به

  کیلوگرم است؟
1 (1  2 (2  3 (5/0  4 (8/0  

cmیک مکعب چوبی توپر به ابعاد -40 cm cm 4 5 توان به درون چوب  گرمی را می 15کوچک روي سطح آب شناور است. حداکثر چند میخ  10

/gکوبید تا همچنان قطعه چوبی روي سطح آب شناور بماند؟(
cm

 30 چوب gو8
cm

 آب و از تغییر حجم قطعه چوبی در اثر کوبیـدن   31

  نظر شود.) میخ به درون آن صرف
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ))27وزیع الکترون ها در لایه و زیرلایه صفحه تابتداي  (تا 1 فصل( 1شیمی 

  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -41
  مشخص کردن نوع عنصرهاي سازنده سیاره زحل بوده است. 2و  1وویجر  هاي ـ یکی از مأموریت

  هستند. Siو  Oهاي زمین و مشتري  ـ عناصر مشترك سیاره
  آیند. تر پدید می تر از عنصرهاي سبک اي، عنصرهاي سنگین هاي هسته اکنشها در دماهاي بسیار بالا و طی و ـ درون ستاره

  اي درون آن است. هاي هسته دلیل تبدیل هیدروژن به هلیم طی واکنش کننده خورشید به ـ دماي بسیار بالا و نور خیره
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  عمل غنی سازي در یک نمونه اورانیوم کدام است؟ -42
  235به اورانیوم  238) تبدیل هرچه بیشتر اورانیوم 2  238به اورانیوم  235اورانیوم  ) تبدیل هرچه بیشتر1
 235هاي اورانیوم  ) افزایش مقدار ایزوتوپ4  238هاي اورانیوم  ) افزایش مقدار ایزوتوپ3

مترمکعـب باشـد، تعـداد     گرم بر سـانتی  25/2را در نظر بگیرید. اگر چگالی گرافیت  cm2و cm8،cm2مستطیلی از گرافیت با ابعاد مکعب -43
C)هاي کربن موجود در این نمونه از گرافیت برابر چند است؟ اتم g : mol ) 112  

1(/  2414 35 10  2(/  2336 12 10  3(/  229 9 10  4(/  237 13 10  
  طیف نشري خطی کدام دو عنصر در ناحیه مرئی تعداد خطوط برابر دارند؟ -44

  ) هلیم ـ سدیم4  ) هیدروژن ـ لیتیم3  ) سدیم ـ هیدروژن2  ) لیتیم ـ سدیم1
Tc99درباره اتم -45

  ، کدام موارد از مطالب زیر درست است؟43
  است. 56ت شمار پروتون و نوترون آن برابر با الف) تفاو

  اي ساخته شد. ب) نخستین عنصري است که در واکنشگاه هسته
  توان مقدار زیادي از آن را تولید یا انبار کرد. پ) زمان ماندگاري آن اندك است و نمی

nت) نسبت
p

  باشد. است و پرتوزا نمی 5/1تر از  در آن کم 

  ) ب، ت4  ) الف، ب و ت3  ) ب، پ2  الف، پ )1
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  است؟ نادرستبا توجه به شکل مقابل، کدام گزینه  -46

  
  اي قرار دارد. و دوره چهارم جدول دوره 7در گروه  Mn) عنصر 1
  ) اگر عنصر هلیم تمایلی براي انجام واکنش شیمیایی نداشته باشد، سی و ششمین عنصر جدول هم رفتاري مشابه آن دارد.2
  است. 118، آخرین عنصر جدول تناوبی بوده و عدد اتمی آن برابر با Xصر ) عن3
  عنصر دیگر وجود دارد. Y ،27و  A) بین دو عنصر 4

تـوان دریافـت کـه فراوانـی ایزوتـوپ       دهد، مـی  را در یک نمونه طبیعی از آن نشان می Xهاي عنصر فرضی  با توجه به شکل زیر که توزیع اتم -47
  است. .................... amuپایدارتر است و جرم اتمی میانگین آن برابر با  ....................تر و  بیش ....................

1(X24ـX24 8/24ـ  
2(X25ـX25 8/24ـ  
3(X24ـX24 2/24ـ  
4(X24ـX25 2/24ـ 

  هاي زیر درست است؟(دقت ترازوهاي الف و ب یکسان است.) با توجه به شکل مقابل، چه تعداد از عبارت - 48

 
1ـ ترازوي (الف)،

  دهد. را نشان می 12جرم اتم کربن ـ  12

Li7یک اتم Xـ اگر به جاي اتم 
  دهد. قرار گیرد، ترازوي (ب) همان عدد قبلی را نشان می 3

  توان عدد نشان داده شده در ترازوي (الف) را با جرم یکی از ذرات زیراتمی درون هسته اتم برابر دانست. ـ با تقریب مناسبی، می
  برابر با جرم نشان داده شده در ترازوي (ب) است. Zn30اتم 200هاي  ـ جرم الکترون

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  
  است؟ نادرستکدام گزینه  -49

  سنج، دستگاهی براي مطالعه پرتوهاي گسیل شده از مواد گوناگون است. ) طیف1
  کند. ها را ایجاد می گسسته از رنگهاي باران، تجزیه شده و طیفی  ) نور خورشید با عبور از قطره2
  را ببیند. nm700تا nm400تواند گستره محدودي از نور با طول موج بین ) چشم انسان تنها می3
  شود. نشان داده می شود که با نماد ) به فاصله دو قله یا دو دره متوالی در یک موج، طول موج گفته می4

  چه تعداد از عبارات زیر درست هستند؟ -50
  گیري جرم در آزمایشگاه گرم است. ترین یکاي اندازه ـ رایج

eصورت به amuهاي زیراتمی در مقایسه با  ـ جرم ذره p amu n   .است  
  گیري نمود. طور مستقیم اندازه توان به ها را می جرم آنها را مشاهده کرد، اما  توان آن ها بسیار ریزند و نمی ـ اتم

  نامند. ـ جرم یک اتم از هر عنصر را جرم مولی آن می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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Ca)گرم کلسیم است؟ 80ها در  گرم اتم برم چند برابر تعداد اتم 40ها در  تعداد اتم - 51 , Br g : mol )  140 80  

1(1
2

  2( 2  3(1
4

  4( 4  

Mاتمی ها در یون تک اگر اختلاف تعداد نوترون و الکترون - 52 59   هاي زیر ایزوتوپ است؟ یک از اتم با کدام Mباشد، اتم  8برابر  3
1(M59

27 2(M60
27  3(M59

24  4(M58
24  

ه به این جدول، در کدام گزینه مقایسـه دمـاي   دهد. با توج ها را نشان می جدول زیر اطلاعاتی در مورد رنگ ساطع شده از سه وسیله و دماي آن -53
  این سه وسیله به درستی مشخص شده است؟

1(C A BT T T   
2(B C AT T T   
3(A C BT T T   
4(B A CT T T   

باشد، درصد فراوانـی ایزوتـوپ دوم کـدام     89ر جمع فراوانی دو ایزوتوپ اول است. اگ 26و  25، 24هاي اتمی  ایزوتوپ با جرم 13منیزیم داراي  -54
/است؟ (جرم اتمی میانگین منیزیم را amu24   در نظر بگیرید.) 32

1 (11  2 (79  3 (10  4 (78  
  ....................ي امروزي، ا در جدول دوره مناسب هستند؟ رو روبهچند عبارت پیشنهاد شده براي پر کردن جاي خالی در عبارت  -55

  اند. ـ عناصر براساس افزایش عدد جرمی چیده شده  درصد عنصرها، ساختگی هستند. 22ـ 
  ـ خواص شیمیایی عنصرهایی که در یک دوره از جدول جاي دارند، مشابه است.    گاز نجیب وجود دارد. 7ـ 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  پرسش (ب) در کدام گزینه آمده است؟ ادرستنپاسخ درست پرسش (الف) و (پ) و پاسخ  -56
  ترین عنصر نافلزي در میان هشت عنصر فراوان سیاره زمین چه نام دارد؟ الف) فراوان

  ترین عنصر در سیاره مشتري چیست؟ ب) فراوان
  تر از جنس گاز است یا سنگ؟ پ) سیاره مشتري، بیش

  ) آهن ـ هلیم ـ سنگ4  کسیژن ـ هلیم ـ گاز) ا3  ) آهن ـ هیدروژن ـ گاز2  ) اکسیژن ـ هیدروژن ـ سنگ1
  است؟ نادرستکدام گزینه  -57

  ) پسماندهاي راکتورهاي اتمی خاصیت پرتوزایی دارند و خطرناك هستند.1
  کند. دار را جذب می دار، توده سرطانی به جاي گلوکز معمولی، فقط گلوکز نشان ) با تزریق گلوکز نشان2
  ها در تولید انرژي الکتریکی است. ا، استفاده از آن) یکی از کاربردهاي مهم مواد پرتوز3
  ) منظور از گلوکز نشان دار، گلوکزي است که حاوي اتم پرتوزا باشد.4

دهد. با توجه به شـکل کـدام    شکل زیر برخی از انتقالات الکترونی در اتم هیدروژن را نشان می -58
  است؟ نادرستگزینه 

  اند. اهبا جذب انرژي همر 7و  3، 1هاي  ) انتقال1
  در محدوده مرئی قرار دارند. 8و  6، 5هاي  نشر شده حاصل از انتقال ) نور2
  تر همراه است. موج کوتاه ، نسبت به بقیه، با طول4) نور نشر شده حاصل از انتقال 3
  نانومتر است. 700تر از  بیش 2نانومتر و در انتقال  400تر از  کم 9نشر شده در انتقال  هاي ) طول موج4

  ؟شود نمیآغاز  Aد کدام عنصر با حرف نما - 59
  ) طلا4  ) آهن3  ) آلومینیم2  ) آرگون1

  دما  رنگ ساطع شده  وسیله
A  زرد  AT  
B  آبی  BT  
C  قرمز  CT  
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دان براي مشخص کردن عناصر فلزي سازنده یک سنگ زینتی، از یک نمونه این سنگ طیف نشري خطی گرفت. با توجـه بـه طیـف     یک شیمی -60
  در سنگ به درستی مشخص شده است؟نشري خطی این نمونه سنگ و عناصر داده شده، در کدام گزینه، عناصر فلزي موجود 

  
  ) مس و آهن1
  ) جیوه و آهن2
  ) مس و کروم3
  ) کلسیم و کروم4
  
  

 (فصل اول) 1ریاضی 

n)سـال  nدرصد باشد. جمعیت ایـران پـس از گذشـت     4میلیون نفر و نرخ رشد سالانه جمعیت ایران  85اگر جمعیت کنونی ایران را  -61 ) N  از
  بطه قابل محاسبه است؟کدام را

1(n
na ( / ) 85 1 04  2(na (n )( / )  85 1 0 04  3(n

na ( / ) 85 0 04  4(na (n )( / )  85 1 1 04  
سه مـاه آخـر   مرغ تولید شده است. اگر میزان رشد تولید در هر ماه میزان ثابتی باشد ودر  هزار تخم 89ماه،  12در یک مرغداري پس از گذشت  -62

  تر از سه ماه اول تولید شده باشد، میزان تولید مرغداري در اولین ماه چند هزار عدد بوده است؟ مرغ بیش هزار تخم 27سال، 
1 (3  2 (2  3 (1  4 (5  

a، حاصلdو قدرنسبت  naدر دنباله حسابی با جمله عمومی -63 d12 aاست. با توجه به تساوي 290برابر با  28 a a  1 9 21 ، چنـدامین  295
  است؟ 425جمله دنباله برابر با 

1 (40  2 (41  3 (42  4 (43  
,هاي حسابی دنباله -64 , ,8 12 16  و, , ,6 9 12  امین جمله مشترك این دو دنباله کدام است؟ اند. سی مفروض  

1 (343  2 (350  3 (360  4 (366  
mو nNاگر -65

nA {m | m n , n}    2 2Z باشد، مجموعه(A A ) A8 4 1 چند عضو دارد؟  
1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

هـا قطعـاً    گـاه چـه تعـداد از گزینـه     ی باشـد، آن نامتنـاه  Bمتناهی و Aکه  طوري دو زیرمجموعه از مجموعه اعداد گویا باشند، به Bو  Aاگر  -66
  اند؟ نامتناهی

Aالف) B  (بA B  (پA B   (تA B   
Aث) B  (جB A   

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
aدر یک دنباله اعداد -67 1 nو براي هر 3  nداریم: 2 na a  12 aمقدار 2 a10   کدام است؟ 6

1 (480  2 (485  3 (490  4 (495  
  کدام گزینه صحیح است؟ - 68

  ) مجموع هر دو عدد گنگ عددي گنگ خواهد بود.1
  ضرب دو عدد گنگ عددي گنگ خواهد بود. حاصل )2
  ) حاصل تقسیم هر عدد گنگ بر هر عدد گویاي غیرصفر، حتماً عددي گنگ خواهد بود.3
  تواند عددي گنگ نباشد. مکعب هر عدد گنگ می 3) رادیکال به فرجه 4

A)متمم مجموعه -69 (A B)) (A B)    کدام است؟  
1 (A  2(B  3(A B   4(  
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  هاي سیاه و سفید در شکل نوزدهم کدام است؟ با توجه به الگوي مقابل، اختلاف تعداد دایره -70
1 (18  
2 (19  
3 (20  
4 (21 
  

  ؟ایم. مجموع این سه واسطه حسابی چقدر است سه واسطه حسابی درج کرده 52و  -12بین اعداد  -71
1 (60  2 (64  3 (68  4 (72  

,جمله عمومی دنباله هندسی - 72 ,
1 1
3 9  کدام است؟  

1(n 1
1

3
  2(n( )  11

3
  3(n

1
3

  4(n( )
1
3

  

  دهند. مجموع این پنج عدد مثبت کدام است؟ ج عدد حاصل، تشکیل یک دنباله هندسی می، سه عدد چنان درج شده است که پن4و  324بین دو عدد  - 73
1 (482  2 (484  3 (486  4 (488  

باشد، زاویه متوسـط و قدرنسـبت دنبالـه     220ترین زاویه  دهند. اگر بزرگ ضلعی محدب زوایاي داخلی تشکیل یک دنباله حسابی می 9در یک  -74
  ترتیب کدام است؟ به
1 (140 ،20  2 (140 ،25  3 (160 ،20  4 (160 ،25  

  جمله اول این دنباله کدام است؟ 9ضرب  است. حاصل 16جمله پنجم یک دنباله هندسی برابر  -75
1(332  2(342  3(352  4(362  

  جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند، قدرنسبت دنباله هندسی کدام است؟ 3توانند  هم از یک دنباله حسابی میجملات دوم، پنجم و دوازد -76

1(5
3

  2(7
4

  3(9
4

  4(7
3

  

x4،Z، x ،y، xگرا -77  3
|از چپ به راست جملات متوالی یک دنباله هندسی باشند، مقدار 2 x | | y | | z |  کدام است؟  

1 (1  2 (3  3 (5  4 (7  
  کدام است؟به ترتیب از راست به چپ هاي زیر  نوع هریک از دنباله -78

,الف) , , ,4 8 12 16   (ب, , ,3 3 3 3   (پ, , , ,3 3 3 3   
  ) هندسی، حسابی، حسابی2    ) حسابی، هندسی، هندسی1
  ) حسابی، هندسی، هم حسابی و هم هندسی4  ) حسابی، هندسی، غیرحسابی و غیرهندسی3

A)هاي عضو است. مجموعه 45داراي  Bو  Aاجتماع دو مجموعه  - 79 B) و(B A) هـاي   عضو دارند. اگر از هریک از مجموعه 20و  15ترتیب  به
A  وB 7  عضو کم کنیم از اشتراكA  وB 3 شود. تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعه جدید کدام است؟ عضو کم می  
1 (38  2 (31  3 (34  4 (35  

درصـد   40ها در المپیادهاي علمی و  درصد آن 70هارتی شرکت کنند. اگر خواهند در المپیادهاي علمی و م آموزان پایه دهم یک مدرسه می دانش -80
آمـوزان در هـر دو    نام نکنند. در این حالت چند درصد دانـش  کدام از دو المپیاد ثبت درصد نیز در هیچ 20نام کنند و  در المپیادهاي مهارتی ثبت

  اند؟ نام کرده المپیاد ثبت
1 (30  2 (10  3 (20  4 (40  
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